

见报即有奖 最高2000元

“杏坛学院杯” 读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706 邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

网播自杀 一场闹剧

本报记者 张亚楠

2月7日晚,一个社交网站上,一名20岁左右的女孩发布了一条割腕自杀的状态。网友看到后立即报警,后来发现是虚惊一场。事后,面对网友关心,女孩却更多地表现出愤怒。专家表示,网友的关心值得肯定,女孩的健康成长更需要父母教育方式的改变。

7日晚,一则血腥消息震惊了来往某群内的网友。手机截图



“割腕的感觉很爽”

“割腕的感觉很爽”,2月7日晚10点左右,在社交网站“来往”的群里,杭州网友马先生无意间看到了这样一条血淋淋的状态,发状态的是一名20岁左右的女孩。

面对可能发生的不幸,马先生决定尽力挽救。他立即把事情反映给了“来往”的运营人员,并跟女孩私聊,希望能明确事情真相。

女孩回复了马先生,说“割腕了,满床是血”,但一再强调不想再提。而此时,根据后台信息,“来往”运营人员查到女孩的住址在济南经十东路的一所高校,但几次尝试女孩留下的联系方式都是拒接,于是向济南110报案。

“心情不好 真没有自杀”

根据学校信息,警方终于联系到了女孩的老师。随后,马先生和“来往”的运营人员接到了女孩老师打来的电话,说女孩目前安好,只是遇到了不顺心的事,并没有真正自杀。马先生和群友们终于松了一口气。

女孩的老师不放心,继而给女孩的母亲打去了电话。女孩的母亲称,孩子就在身边看电视,一点事也没有,而至于为

何发布自杀消息,女孩在电话里也没有解释清楚,只是说自己心情不好。

“不好意思,昨天我心情不好,一时冲动说了那样的话。真没有自杀。”2月8日下午,女孩在电话里告诉记者。

没事就是万幸

“没事就是万幸,但是现在的孩子心理素质确实有待提高。”马先生说。此外,让马先生伤心的是,事情过后,有群友出于关心询问女孩,却被报以愤怒的回复:“谁报警谁死全家。”

“面对麻烦,有些人会积极处理,有人则会采取发泄或者逃避的态度,这个女孩就是一种发泄的态度处理问题。”济南市立四院公共卫生科主任、国家二级心理咨询师赵丽梅分析说。

赵丽梅说,这个女孩在网络中表达自己的情绪还是值得肯定的,但公共空间中的情绪表达要适度,应顾及到后果。她这样做实际上造成了警力等社会公共资源的浪费。

“这个事情中更值得肯定的是网友们的举动,尽管是虚惊一场,也需要肯定这种陌生人之间的关怀,正是这种关怀让社会有了温度。”但赵丽梅建议,“大家不要去追问她,她知道骗了大家,但很难接受大家的责备,才会说出‘谁报警谁死全家’这样的话。”

捡包 索要高价报酬

本报96706热线消息(记者尉伟) 捡到别人的提包后主动联系上了丢包人,本来是件好事,但是提出的报酬数额过高让丢包人无法接受。2月7日晚,市民张先生由于一时要不回自己的提包而报了警。

7日上午10时许,张先生在乘坐出租车时,不慎将笔记本电脑连同提包忘在了车上。下午5点多钟,张先生接到一个男子的电话,称自己捡到了张先生的提包,在电话里还提出索要报酬。晚上8时许,张先生按约定来到泉城广场附近,见到那名男子。一番检查后,张先生确认该男子所拎的提包正是自己丢在出租车上的。

不过,男子向张先生提出要两千元的报酬。一听这么多,张先生就和他商量能不能少点。没想到,那名男子一边说没有商量的余地,一边转身要走。张先生见状上前拦住了男子,双方发生争吵。

接警后,在附近巡逻的110民警迅速赶到了现场。了解情况后,110民警对双方进行了耐心的调解,并对捡包的男子索要过高报酬的行为提出了批评。经过双方协商,张先生愿意支付报酬400元。双方对调解结果表示满意。

(线索提供者 吕先生 奖金 30元)

记者手记

消除情绪发泄 需要自爱和关爱

本报记者 张亚楠

7日晚,因为心情不好,省城一女大学生网上匿名发布自杀状态,网友报警后发现只是闹剧一场;前一天,因为感觉不公平,一男子划破小区近20辆私家车。

都是为了泄愤,两者或无意或有意,都让自己心里的愤恨化成针芒扎向了不相干的人。他们之所以做出错事或者口出恶言其实是自认为受到了不公平待遇或者遇到了难以解脱的压力、痛苦。

联系到近年来见诸媒体的伤害弱者、伤害无辜者的种种新闻,我们知道,除了这两件小事,更多的不幸和罪行同样出自人们内心的愤怒不安。因此,要减少泄愤造成的伤害,除了当事人要增强公德意识,我们每个人也要反省,在家庭关系、社会交往中多一些人性的关怀,少一些功利化的索取。当事人有公德,社会有爱心,泄愤的事儿才会越来越少。

丢包 巡警帮追6站地

本报96706热线消息(见习记者田宇 实习生付玉莹) 8日上午一大早,家住七里山某社区的祈女士和公公坐着K52路公交车,赶着去医院给孩子打针。在省委站下车后,发现钱包落在了车上,于是她只能先让公公带着孩子去妇幼医院看病,自己慌忙打了一个出租就去追公交。

司机开了没多久,告诉祈女士,车后面正好有辆巡逻的警车,让她去问问民警能不能帮个忙。“后来才知道,警车是市中公安分局巡警大队一中队的巡逻车,车里面的民警张睿元和倪国听说我的事后,拉我就去追公交车了。”民警只能沿着K52路的线路去追,一连过了6站,在涿源大街银座商厦站,趁着K52路公交靠站停车时,这才追上。祈女士赶忙跳上公交车找回了钱包,里面的东西一点没少。

砸20辆车 只为发泄

27岁外地男子作案12小时后被抓



尹某对犯罪事实供认不讳。本报见习记者 许亚薇 摄

本报2月8日讯(见习记者许亚薇) 本报2月8日B05版报道的《小区外近20辆车夜间车窗被砸》一事有了新进展,27岁的济宁小伙尹某于案发当天下午3点半,在其工作地点被警方抓获。2月7日早6点多,接到报

警后,济南市市中区公安分局十六里河派出所对砸车案展开了侦查工作,通过小区内的监控录像锁定嫌疑人,于当天下午将其抓获。

2月8日下午,济南市市中区公安分局十六里河派出所办案区里,当被问到砸车

动机,尹某说了“发泄”两个字。“感觉不公平,任何人任何事都不公平。”尹某低着头,轻声说道。但是,当问起到底是哪里不公平时,尹某说不出所以然。

2月7日凌晨3点半,住在事发地附近的尹某步行路过事发地,看到一辆辆整齐排列的小轿车时,尹某动了邪念。“现在说什么也已经晚了,为了一时之快毁了自己”,尹某说,“砸完以后特别累,想死的心都有。”

尹某承认,砸车是临时起意,并没有事前策划。“人家之前砸过我的车,我也砸人家的车。”尹某说。

据济南市市中区公安分局十六里河派出所副所长汪志宇介绍,被砸的车中财物损失不大,尹某主要不是为了侵财,更多的是报复社会。

智慧福运喜临门

大智学校

大地春风润万家

恭祝全省中小小学生 2014 年金榜题名

官方网站: www.dz211.com